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Április - május végéig csak átmenetileg 
oldhatjak meg a kormanyválsagot 

ey 

bukaresti, irja az erdélyi több- 
ségi lap, irják a külföldi nagyha- 
lmak diadalmas szócsövei, amit 
arnak és jónak látnak politikai 

ee meg ékkére bonk Mihalache kivalik a kormanyból, de Dumitrescut 
gálására, nincs semmi baj. 

és Marinescut is menesztik 1at Nekik minden szabad a kormány- 
italom szemszögéből nézve, nekik 

ntiuszabad a legyőzött nemzetek min- el zs Ak eszközölni az ország politikai ve- A Dimineata szerint Titulescu riund megmozdulásából, minden válság megoldására hivatalosan zetésében. Ez a hir, amely személye, mint annyiszor, most is Tu Eszetvételéből országos vagy vi- még mindig nem találták meg a az egész afférnak és a belőle ujra komplikálja a helyzetet. Annyi ásol szenzációt felfujniok, mint va- Szükséges formulát. Beavatottak váriható kibontakozásnak uj tény, hogy a külügyminiszter éez és 5lami szines léggömböt, aminek azonban már egy olyan dodonai ki formát adna, alkalommal őszintén kivánja a A zemfényvesztő csillogása tetszetős utat emlegetnek, amely szerint a mindenesetre feltünő, de informá- válság megoldását, a jelenlegi kor- e kyőztes nemzetek frázisokkal el-kecske is jóllakik és a káposzta 1s torunk szavaiban nincs okunk ké: mány távozása nélkül. Titulescu, alnitott, üres szólamokkal kecseg- rTészben megmárad. Eszerint arról telkedni, miután olyan személyi és mint külügyminiszter, valóságos nel ett, önérzetes fiainak. De ha lenne szó, hogy családi összeköttetésekkel rendel- katasztrófának tartja az országra vés legyőzött nemzet közvélemé- Mihalache kiválik a kormány- kezik a kormány egyes tagjaihoz, nézve, hogy a külföldi gazdasági nenye vagy egy kisebbségi szenve- ból, de ugyanakkor menesztik hogy kijelentéseinek még akkor tárgyalások hosszu időre elhalasz- " ektől lesujtott nép sajtója me- az incidenst felidéző Dumit- s hitelt kell adnunk, ha szavai tódnak, belső zavarok miatt. mek zel irni a saját népe politikai rescu tábornokot és Marinescu meglepő ujszerüséggel hatnak. Különösen Franciaország az, gy kulturális jogos sérelmeiről, ezredest is. BUCURESTII. A helyzet megol- amely a hitelezőknél tapasztalható ki gy egyszerüen szóról-szóra re- Ez ugyan nem jelent egy hosszu dását a bukaresti közvélemény izgalommal szemléli Romániának, ahol ztrálja a bukaresti vagy kül- időre való elintézést, de legalább egy Titulescu-Mihalache megbe-! mint adósnak váratlanul bekövet- Igszóldi lapok kisebbséget érdeklő április-május végéig átmeneti széléstől várja, amelynek a külügy! kezett legujabb kormányválságát. él adásait, már azonnal rajtaüt- megoldás lenne. miniszter szinajai kihallgatása Ez a hangulat csaknem az összes kom a hatóságok és lapelkobzás- E pillanatban ugyanis nehéz után közvetlenül kell megtörtén- párisi lapokban kifejezést talált. személyes vegzálással, rendőr. ujabb parlamenti választásokat nie Ez a megbeszélés Maniu mi- amelynek igen erélyes cikkekben i és ügyészségi kihallgatások- tartani, viszont választás nélkül niszterelnök jelenlétében fog le- foglalnak állást a román kormány (0s 
lek 

Ezalatt pedig a bukaresti 
yi többségi lapok kárörvendő, l . . szegből levonásba kerül a mult hó- v8z zet, zitó ainon fegyvervásárlásai miatt Hoover napban vissza nem tartott levoná- 

iDel Zne! " 8 a a : kö is bevezetett eljárásról és amerikai elnök sok összege is. 
é ásuk szerint - tüstént irre- A vasutasokat a legnagyobb ag- 
korc izmust, államellenes izgatást godalommal tölti el ez az ugyne- 1. nás politikai vétségeket Igye- NEWYORK. Hoover emök az nak fegyverek és harci eszközök vezett takarékossági elv, amely- irosulhek rásütni a kisebbségi itó Egyesült Álamok jelenlegi vezető- szállitására, ugy tulajdonképpen a nek, mint a multban, főként a kis- a egy Ez a nevetséges vád annál 1S ségéhez kiáltványt intézett, amely világbéke ellen dolgoznának. fizetésü vasuti tisztviselők. alkak Ikodóbb rosszakaratu, mert a ki- feltünést is keltett. Hoover kiák. Hoover csodálkozásának ad kife- ! ; selők, álkal 
on ségi sajtó, ha néha közöl va- ványában élesen kikel a fegyver- jezést afölött, hogy ugyanakkor, maztottak és munkások látják a 
gatás közérdekü cikket vagy ki kereskedelem ellen s figyelmezteti amikor az összes európai államok kárát. 
kezdibségellenes politikai vádat az Egyesük ÁlHamok kormányát. háborus tartozásaikra moratóriu- 
irán a bukaresti, akár a külföldi hogy nha teljesitenék mindazoka!i mot kérnek, Amerikában fantaszti- 

Ivámbokból, minden egyes esetben a megrendeléseket, amelyeket kü- kus összegeket akarnak költeni M b é j . mevezi az illető lapforrást, sőt lönböző enrópai országokból kap njabb fegyverkezésre. eghalt a zug igeti bból idézett cimet és cikkrész- 
villamos katasztrófa 

geg is. Indokolatlan tehát a több- i á dik áld í ] 
egnagi lapok elfoguht riadalma, gya- másodi ozata is áa é mzió tendetei. Levonással kapják megy BUDAPES Az uk het ant az öntudatos 1sel ségl sajt * / . i 1 ten 
melleflert lojalitásával és tárgyilagos- fizeftésüket a CF R beszámohunk arról a borzalmas 
ő, algával mindenkor nyiltan és bát- villamosszerencsétlenségről, amely zenva harcol a kisebbségi kulturáli altalmazottai a Zugligetben történt és amelyek állito Bolitikai érdekekért s nincs . . ; aleselkége rejtett és kiélezett han- egyik áldozata még a helyszinen 
e keltésekre és irredenta cél- CLUJ-KOLOZSVÁR. A vasut ve-keltek szárnyra, amelyek szerint meghalt. A szerencsétlenség másik 

közlemények elhelyezésére. zérigazgatósága a CFR költségének ujabb fizetéscsökkentés réme fe- sulyosan sérült áldozatát azóla 
tehát a kisebbségi sajtó is összegét január hónapra 467 millió nyegeti. Értesülésünk szerint a szanatóriumban kezelték. Hiába 

,sőt a Marzescu-törvény szigo- 
alkalmazásával fenyegetik a tár 
agos, jóhiszemü kisebbségi saj- 

és 

ilagos és elfogulatlan hangot 
bánást kér a többségi közvé- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kormány 

lehetetlen lenne radikális változást 
mago zet 

Tiltakozik az európaiak óriási arányu 

folyni. 
gi r *. á táe. .. 

lejben álapitotta meg. A költség- CFR tsztviselői és alkalmazottai 

változás kérdésében. 

teljes összegében, de ebből az ösz 

való volt minden fáradozás, a kis 
nénytől és az ezek felett álló vetéssel kapcsolatban a vasutak január hónapban még a december 9 éves Gundel Mária ma reggel 

ági közegektől. személyzete körében riasztó hirek! hónapi fizetéseiket kapják meg meghalt.



Beszakadt a tanterem 
mennyezete s a tanitónőt 

és két diákleányt 
sulyosan megsebesitette 

Chalans sur Marneban előadás 
közben beszakadt az egyik osztály 
tantermének mennyezete. A ta- 
nárnő és két diákleány sulyosan 
megsebesült. A többi növendékek- 
nek sikerült kimenekülni a sza- 
badba. 

- Korcsolyákon menetelnek a 
harcetérre a japán katonák. A ja- 
pán kormány 3000 darab korcso- 
lyát küldött a mandzsuriai harctér 
re. Ugyanis korcsolyaszázadok 
fognak megalakulni, hogy a jégme 
zőkön korcsolyán menetelhesse- 

nek. 

Női kalap női hajból. At 
londoni női fodrászmüvészek ki- 
találták a női hajból készitett ka- 
lapot. A levágott női hajat külön- 
leges módon pácolják és tömörré 
teszik. A lapos hajfonatokat aztán 
a fodrászamasamód éppen ugy for- 
málja, mint a szalmát. A hajkala- 

pok rendkivül drágák. 
A páciens hasában felejtett 

mütőkendő miatt zárt tárgyalást 
rendeltek el. Kálmán János pá- 

lyi lelkész felesége 40 ezer pengő 

kártéritési pert inditott Horváth 

Mihály, a Bethesda-kórház főorvo- 

sa ellen, mert két esztendővel ez- 

előtt, egy operácó alkalmával egy 

75 cm. hosszu és 57 cm. szélessé- 

gü mütőkendőt felejtett a hasában 

Az asszony a mütét elvégzése után 

többször panaszkodott fájdalnai: 

ról a főorvosnak, aki mindig el- 

utasitotta és egészségesnek nyilvá- 

nitotta. Kálmánné ekkor dr. Mező 

Bélához került, aki megállapitotta, 

hogy tényleg daganat van a pályi 

lelkész feleségének a hasában és 

ezért ujból megoperálta. Az operá- 

ció után került napfényre a belek 

között különös szerencsével elhe- 

lyezkedett mütőkendő. A tárgya- 

lást zárt ajtók mögött folytatják. 

algy 

SZERDA, január 11. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Rádiózenekar. 20.40: Gramo- 

fon. 21.45: Zamfirescu zongoramürvész- 

nő hangversenye. 22.15: A-moll szoná- 

Budapest. 10.15: Szalonzenekari hang 

verseny. 13.03: Debreczeni Rácz Jan- 

csi és cigányzenekarának hangverse- 

nye. 16.30: Kádió diákfélórája. 17: 

Gramofon hangverseny. 18.30: „Felelős- 

ség" novella, irta és felolvassa: Forróő 

Pál. 19: Szórakoztatózene. 20: Olasz 

nyelvoktatás. 20.30: B. Zsembery Elvira 

zongorahangversenye. 21: Móricz Pé- 

ter előadása. 21.30: Közvetités a Para- 

mouth studióból. A Szivek királynéja. 

Alpár Gitta filmoperettje. Majd időjel- 

zés, időjárásjelentés, hirek. Utána Rigó 

Jancsi és zenekarának muzsikája 

Vargha Imre énekszámaival. 24: Melles 

szalon és jazz-zenekar. 

Bécs. 12: Farlt-zenekar. 13.40: Schiedl 

gramofonlemezek. 14.10: Gramofon. 

16.20: Beethoven G-moll szonáta. 18: 

Dajos Béla zenekara gramofonon. 

20.25. Zongorahangverseny. 20.55: Exs- 

lerzest. 23.15: Fuvószene 

A kormányválság miatt nincs 
pénzakolozsvárimunkanélküllek 

segélyezésére 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A munka- 

nélküliek segélyezése épen most a 
legzordabb tél beálltával kátyuba 
jutott. A segélyezés megakadása 
egy tipikus politikai tünettel, a 
kormánykrizissel van kapcsolat- 
ban. 

A város kasszái ugyanis üre- 
sek, 

azonban Deleu primár, hogy a se- 
gélyezés ne akadjon meg, 

személyi garanciát akart vál- 
lalni a szálitókkal szemben a 

szállitott áruk értékéért. 

A polgármester azonban a köz- 
bejött politikai válságra való te- 
kintettel ma már nem meri ezt a 
tekintélyes összeget a maga egyé- 

ni hitelére átvenni és 

a munkanélküliek élelmiszer 

és ia-szükséglete fedezetlenül 
mnaradt. 

Deleu kijelentette, hogy 
amennyiben holnap Buka- 
restbe utazik, ugy a segélye- 

zés ügyét feltétlenül megoldja. 

Az esetben azonban, ha holnap 

nem utazik el, ugy ez annak a fje- 

le, hogy 

a további felelősséget a szük- 

séges hitel felvétele kérdésé- 
ben nem vállalhatja. 

Igy függ össze nálunk az éhező 

emberek támogatása a nagy, az 

országos politikával. Hogy egy 

rossz „városi" hasonlatot mond- 

junk: az uccaseprő megáll nagy 

seprüjével, amikor a kormány in- 

gadozik. 

Titkos vizsgálat az Antlantic ócsánjáró 
pusztulása miatt 

PÁRIS. Az Atlantic pusztulásá- 
nak megállapitására kiküldött hi- 
vatalos bhizottság tegnap befeljezte 
munkáját. A bizottság Párisba uta- 
zott, ahol megkezdi jelentésének 

megszerkesztését. A Párisba érke- 

ző bizottság tagjait a pályaudva: 

ron megostromolták a hirlapirók, 

akiknek azonban nem nyiatkoztak 

a vizsgálati eredményéről. 

SZINKÖR MOZGÓ 
VILÁGSLÁGER! 

Csütörtökön ian. 12-én 

PREMIÉRE! 

A hires cári gyémánt sorsa egy szép asszony kezében 

LIANE HAID 
0ORL0U 

IVAN PETROVICH 

Malálos szerencsétlenségek 

a reogátban düángó hóviharok 
miatt 

BUCURESTI. Az ország egész 
területén, de különösen Beszará- 
biában napok óta szakadatlanul 
tart a hóesés. Beszarábiában és a 

regát többi vidékén évtizedek óta 

nem emlékeznek oly hatalmas hó- 
viharokra, mint amilyen a napok- 

ban dühöngött. Legtöbb helyen a 

vasuti és autóbuszközlekedés tel- 
jesen megbénult. Galatzból már 

napok óta nem indultak vonatok, 
viszont mem is érkezhettek oda, 

mert a pályatest mindenütt méte- 

res hóval van boritva. Foscanii je: 

lentések szerint a hó magassága 

meghaladja a négy métert. Az is- 
kolák, biróságok szünetet tarta- 
nak a nagy hó miatt. Az egész vá- 
ros izolálva van. 

Egy falusi ember, aki szánon 

igyekezett Focsaniba, látva a 

rendkivül veszedelmes helyze- 

tet, hogy a hó lovastól szános- 
tól együtt eltemeti, megőrült. 

A municiós raktár őre megfa- 

gyott. Két autóbuszt az uton a 

hó teljesen eltemetett. 

Két lovasszázad indult segitsé- 

gükre. 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEI, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

ELADÓ teljesen uj rövid télika- 

bát báránybőr béléssel. Cim a ki- 

BICIKLIVEL rendelkező értelmes. ol- 

vasható kézirásu lapkihordó elszámoló 

nőt vagy férfit keresünk. Cim a kiadó- 

hivatalban. 

ELADÓ háló, ebédlő, bőrgarnitura, 

tükrök, féregmentesnagyon olcsó. Str. 

fulia Maniu (volt Szentegyház-ucca 1.) 

II. em., ajtó1. 

sal könnyü és jó keresethez juthatnak. 

Jelentkezni lehet a kiadóban. 

I. évfolyam, 8. 

esténként 
szalonzene 

Rovatvezető: Méricx Béla 

zatának kivonata. 
(l-ső közlemény.) 

2. Szakasz. Ha a szövetség tag 
létszáma 24-nél nagyobb a játél 

szövetség kebelében 
csapatok. 

3. Szakasz. Székhelye: Cluj, Str 

lehetnek tagozatai, csapatai az or 
szág bármely községében. 

4. Szakasz. Minden csapatna 
külön jelvénye lesz. (Országos jelv 

kivül.) 
6. Szakasz. Pecsétjük azonos 

szövetségével: felirata: A. S. P. ( 

toria-Cluj tekéző csapat 1930.) 
22. Szakasz. A csapat belépés 

dija 500 leij. 
A csapatok tisztikara a köve 
kező: Elnök, alelnök. titkár, cs 

! patkapitány, pénztáros és kettő el 

lenőr (control). Elnöke, hivatalbó 

választmányi tag 
bejelentendők). 

2. szakasz 1. pontja: 

zők: 

vezkedik és veszi fel a tagjait. 

B) Tisztikarát évente egysze 

minden év első hó végéig, gyül 

utján választja meg. (Szöv. irásba 

bejelentendő). : 

C) Felállithat házi szabályt ( 

a szövetség nem jelentendő) sze 

het pénztára és fenntartására ta 

dijakat és játék pénzeket, Rel 

dezhet ünnepélyeket és kerete 

belül versenyeket, (ital dijat ne 

képezhet). 
D) 

tilos. 
E) Minden csapat a szövetsi 

által engedélyezett pályán játszh 

(kivétel, ahol az nincs). Propaága 

da célból bánhol játszható, ha e 

re engedélyt kér és kap. vagy 

kasszát gyarapitó játékról van sz 

A golyók mérete egységes 16 

F) A csapatok rendes tagjai. nő 

Politizálás és hazárdjáté 

mind a férfiak (gyakorlatban 

dijak felét fizetik). Ez a csap 

joga. 
G) A csapatok csak szövetsé 

csapatokkal játszhatnak. Más cs 

pattal való játszás, engedélyh 

I van kötve. 

HH) Csapatok tagjai egymáskó 

a legmesszebb menő udvariasság 

kell tanusitsák (fegyelmi jog a es 

patokon belül a csapaté).. 

AZ ÉPrTŐMUNKÁS OTTHON 
MOZI-MUSORA: 

Szerdán 5 és 7 órakor uj müs 

A szent hazugság. Megha 

dráma. A legszentebb paramn! 

Tiszteld anyadádat" brilliá 

ffeldolgozása. Főszerepben 

to Gebürk; Sybil Morel. Mál 

Mindszenthy és Szöregh G) 

Vasárnap 2, 4. 6 és 8 órakor: 

szent hazugság. 

Husfüstölést vállal B0NY avuttik za! 

A Tekéző Szövetség alapszabály. 

és tréning megkönnyitése végett a 
alakulhatnak 

Regina Maria 14. A szövetségnek 

(Szövetségne 

A. S. P. kebelében alakult vag 

csatlakozott csapatok szabályzat 

a közös vonatkozásbán a követk 

A) Minden csapat önállóan sze 

is lehetnek és oly ijogokat élvezneM 

felső szélén) (minta: például: Vic 



ésstét- 

sósst6t 

Házaspár a moziban. 

Férj (a Dacia-moziban a feleségéhez): 
Kényelmesen ülsz? 

Feleség: Igen. 
jJól látsz? 
- Igen. 

- Nem jön rád huzat? 

- Nem. 
- Akkor cseréljünk helyet... 

Ariszfid és a csillagászat. 
Arisztid gróf: Tudod, kéchlek, 
iló, mindent megéchtek ezeknél a 

illagászoknál. Megéchtem, hogy ki 
dják számitani, hogy két csillag mi- 
en távolságcha van egymáshoz. Meg- 

htem, hogy kiszámitják a csillagok 
chingési idejét. Csak egyet nem 
htek, kéchlek alássan: Honnan tud- 

tő ejják, , hogy mi a nevük a csillagoknak?.. 

talbó funkanélküli nyomor. 

égne -Hát te miből élsz, pajtás? 
4A nélkülözésből. És még abból 

2 futja minden napra 

vag 
Iyzat 
vetk. Inspekciós gyógyszertárak. 

Fortuna gyógyszertár, Piata Unirei 
tér), Victoria gyógyszertár, C. 

g. Ferdinand (Ferenc József-ut), 
tropa, P. Stefan cel Mare (Hu- 
ady-tér). 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

eteorológiai intézet időjárásje- 

ntése szerint fokozatos hősülye- 

s várható erős faggyal. 

- Kinevezték a budapesti uj ja- 

án követel. Budapestre uj japán 

övetet neveztek ki. A tegnapi to- 

djáté ói minisztertanácson nagyobb 

plomáciai átcsoportositást hatá- 

ztak el s többek között Buda- 

stre s uj követet neveztek ki 

aokichi Matsunaga személyében. 

j követ került Hágába is. 

tszel 

it. 

gysze 

rásba 

yt( 
Szel 

ra ta 

erete 
tit ne 

jvetsi 

átszh 

ha e 

an sz - Végzetes statisztikai adat. 
16 ciSemmi sem jellemző jobban, mint 
ai nőai a hivatalos jelentés, amelyet 
vezne 

ban 

csap 

lagyarországon az állami munka- 
özvetitő hivatal adott ki, 
budapesti és hét más magyaror- 
Agi város munkaközvetitési ada- 
t tárja fel. Jelentés szerint ja- 
ár elején 240 munkahelyet tar- 
ttak nyilván, ezzel szemben, 

15 ezer munkás keresett ke- 

- A munkanélküliek száma ro- 
mosan emelkedik minden or- 
Ágban. Világszerte jelentések jön 
k arról, hogy a munkanélküliek 
Áma minden országban rohamo- 

emelkedik. Ez a szezonszerü 

vetsé 

ás cs 

lélyh 

1áskö 
asság 

HON 

Megha 
»aran! 

rilliá k felében fogja elérni. Jelentések 
ben ( rint Csehszlovákiában a tavaly 
. Málanuár elején félmillió volt a mun- 
Zh G néküliek száma, az idén három 

: gyedmillió. Ausztriában most 
kor: B68 ezer munkás nem dolgozik és 

élik, hogy február második 
n ez a szám nem mnhaladja 

vevésbé biztató. 

Ta- 

amely 

enség a téli hónapokban mindig 
szokott következni és valószinü 
hogy tetőfokát febtuár máso 

magát gyógyithatatlan 

négyszázezret. A helyzet a 

európai államokban szintén[ 

Spinóza pasztillák 
Valamelyik furcsanevü professzor 

feltalálta a szellemesség szérumát. 
Vagyis, akit ezzel beoltanak, olyan 
okos lesz, mint Spinosa, olyan böles. 
mint Geothe és olyan szellemes, mint 
Bernhard Shaw. Tehát kérem, akár 
milyen kicsi fizikummal is rendel- 
keznénk, szellemileg mindnyájan 
Góliáthok és Herkulesek leszünk és 
nem lesz többé butaság ezen a hó- 
lepte, fagyott sártekén. A szérum 

használatba vétele után nem fogunk 
többé hallani az emberektől buta 
szavakal, buta mondatokat, hanem 
mindenki olyan okosan fog szóno- 
kolni és legfőképpen cselekdni, hogy 

a gyönyörüség olvadás fokán fog el- 
csepegni a lelkünk. Igazán itt volt 
az ideje, hogy a butaság ellenszerét 
feltalálják, mert ugy Krisztus előtt, 
mint Krisztus után egyebet sem csi- 
náltak az emberek, mint bődületes 
butaságot. Még azok is butaságok 
voltak, amelyekről azt hittük, hogy 

bölcsességükben hasogatják az eget, 
mert ha nem igy lett volna, akkor 
nem jutottunk volna odáig, ahol 
most vagyunk. Már pedig elég mé- 

lyen vagyunk éppen a' magasba szár- 
nyaló butaság miatt. 

- Éhhalál pusztit az arany ha- 
zájában. Chilében a Cordillerák te- 
rületén, az argentinai határ kö- 
zelében éhinség pusztit. Körülbe- 
lül kétezer család az éhhalál előtt 
áll. Az éhségkatasztrófát az állan- 
dóő vulkánkitörések és hamuesők 
okozták, mert a hamu a termőföl- 
det több mérföldnyi körzetben el- 
boritotta és 

tot ta. 

a termést elpuszti- 

- Főbe lőtte magát szülei sirján 
temesmegyei egy aggastyán. A 

Csákova községben Oberding Ernő 
63 éves főgépész, az ottani Temes- 
malom alkalmazottja kiment a te- 
metőbe és szülei sirján főbelőtte 
magát. Tettének oka idegbaj. 
- Miért nem lehetett eloltani az 

égő Atlanticot. Önként felmerül 
egy kérdés és ezt kérdezi minden- 
ki: hogyan lehetséges az, hogy az 
Ailanti Óceán kellős közepén, viz- 
rengetegtől övezve kigyullad egy 
40.000 tonnás hajó és menthetet- 
lenül elég? A hajó külső fele acél, 
azon nem hatol át a tüz, kivülről 
semmit sem használna az oltás ha 
a tüz a hajó belsejében dul. Óceán- 
járó hajókon naponként fordul 
elő, hogy egy váratlan pillanatban 
felharsan a hajó szirénája és tüzet 
jelez. Erre a jelre a fedélzetre ro- 
han a legénység s megkezdődik a 
„tüzgyakorlat", amit az Óceánjáró 
utasai nagy gyönyörüséggel élvez- 
nek. Tehát a hajón meg van a kel- 
lő felkészültség tüz esetére s mégis 
amikor komoly baj adódik elő, a 
legénység fejvesztetten hagyja el a 
hajót. Az órási viz közepén nincs 
annyi viz, hogy elolthassa a tüzet? 

Ugy látszik nincs! A hajó belseje 
olyvan szükreszabott, hogy meg- 
közeliteni fecskendőkkel alig lehet. 
a hajótestben összegyült viz olyan 
teher, amely veszélyezteti a hajó 
egyensulyát, ha pedig a rakomány 

gyullad ki a bajó fenekén, napokig. 

sőt hetekig ég. A hajóégés tehát 

olyan nagy probléma, amelyet a 

technika mai felkészültsége mellett 
is abszolut lehetetlen oltani. 

- Mestergerendára akasztotta 
betegsége 

miatt. Berger Fülöp kisbecskereki 
78 éves öreg paraszt gyógyithatat- 
lan betegsége miatt lakása egyik 
lakatlan szobájában a mestergeren- 
dára felakasztotta magát. 

- Borah szenátor kapja a ba- 
romfikiállitás dijnyertes pávatarku 
gyönyörü galambját. A magyaror- 
szági galambtenyésztők szokása, 
hogy dijnyertes galambijaikat egy 
külföldi vezető férfiunak küldik. 

A kecsekeméti galambkiállitáson 
első dijat nyert fehér pávafárku 
galambot Borosgyevi Péter Péter 
nagykőrösi gazda Borah szenátor- 
nak küldi ki Amerikába. 

- Kommunista felirás a lippai 
katholikus templom falán. Tegnap 
reggelre a lippai katholikus hivők 
észrevették, hogy a templom külső 
falára kommunsta jelszavakat fes- 
tettek. A hatóság a felirást leka- 
partatta a falról s egyben széleskö- 
rü nyomozást inditott a tettesek 
kézrekeritésére. 

- Halál és álomkór egy szilvesz- 
teri mulatság vége. Juencke gaz- 
dag brüsszeli kereskedő és felesé- 
ge vidám hangulatban töltötték a 
Szilveszter estét egy társaságban, 
majd éjfél után hazatértek laká- 
sukra. Másnap délben meglátogat- 
ta Juencket az apja. A szobalány 
közölte, hogy a házaspár késő éj- 
jel tért haza és még alusznak. Majd 
amikor fia és menye még mindig 
nem ébredt fel, bement a hálószo, 
bába, ahol mindkettőjüket mély 
álomba merülve találta, költögetni 
kezdte őket, de sikertelenül. Or- 
vost hivatott, aki imjekciókkal pró- 
bálta életrekelteni a házaspárt. 
Juencke és fiatal felesége továbbra 

is mélyen aludt. Ötnapi alvás után 
Juencke, a férj, meghalt. Felesége 
Szilveszter óta még mindig alszik. 
Az orvosoknak az a véleményük, 
hogy Juencke, aki egy vegyészeti- 
gyár kereskedelmi képviselője, va- 
lószinüleg bevett valami eddig még 
ismeretlen altatószert. 

- Véres forradalom Buenos- 
Ayresben. Buenos-Ayresben forra- 
dalmi hangulat van. Az önkéntes 
forradalmárok a középületek nagy- 
részét kézrekeritették. A felkelők 
a forradalmi iratokat és fegyvere- 
ket osztanak ki a lakosság között. 
A hatóság eddig teljesen tehetetle- 
nül áll a felkelőkkel szemben. A 
város minden részén a kormány- 
csapatok és a felkelők között bor- 
zalmas harcok folynak. 

- Menekülnek a 
mosok Amerikából. Mostanában az 
amerikai multimilliomosok töme- 
gesen kapják a banditáktól a zsa- 
roló és fenyegető leveleket, amely- 
nek hatása alatt a gazdag családok 
menekülni igyekeznek Amerika te- 
rületéről. Többek között Edward 
M. Stotsbory milliomos kapott 
olyan tartalmu levelet: „Mennyit 

multimillio- 

ér önnek az élete? Szerintünk 50 

ezer dollárt." A fenyegető levél ha- 
tása alatt a milliomos 

menekült. Mr. William Boice 
Thompson, a dusgazdag Drexler- 
nev Morgan üzlettársának anyósa 
szintén fenyegető leveleket kapott 

a banditáktól és Párisba mene- 

kült. Ugyancsak Mr. Kelley kon- 

zervgyárost tavaly zsarolták meg 

50 ezer dollár erejéig, az idén fe- 

Párisba 

leségét tüntették el a banditák és 
váltságdijat követelnek a férjtől. 
Henry S. Sipneshen multimillio- 
mos newyork palotája elé pokolgé- 
pet állitottak a banditák és egy 
levelet mellékeltek hozzá, hogy a 
következő töltés erősebb le sz, 
amennyiben nem fizeti meg a kért 
összeget. Szintén Párisba mene- 
kült. A rendőrség nyomozása ed- 
dig még nem járt sikerrel a ban- 
diták kézrekeritésére. 

aviatikai körökben 

az amerikai rendőrség. 

Eltünt egy hires világrepülő. 
A világhirü ausztráliai pilóta, Bert 
Hinekler, nyomtalanul eltünt. Az 

szerencsétlen 
ségtől tartanak. Hinckler tegnap 
távrepülésre indult Londonból . 
az volt a terve, hogy még ma este 
leszáll Athénben. A start óta hnem 
érkezett többé hir róla. 

- Álhereceget és álgrófot keres 
A buda- 

pesti főkapitányságra kábeltávirat 
érkezett az amerikai Miami Beach- 
ból. Az ottani rendőrség informá- 
ciót kér az ott tartózkodó herceg 
Hohenlohe Györgyről, feleségéről 
Lónyay Gizella grófnőről és a tár- 
saságukban levő Polinovszky Ede 
nevü emberről, a főkapitányság 
hamarosan meginditotta a vizsgá- 
latot és megállapitotta, hogy ilyen 
nevü herceg és grófnő létezéséről 
Budapesten senki sem tud. Erről 
azonban értesiterték is a miami-i 

rendőrséget. 

- Vasvillával verte agyon rivá- 
lisát. Tegnap délután Csernovitz 
mellett Oreseni községben borzal- 
mas gyilkosság történt. Avram 
Viktor 19 éves legény egyik faluja- 
beli lánynak udvarolt. Az utóbbi 
időben a leány váratlanul megvál- 
toztatta érzelmeit és a fiatal fiut 
elhagyta. Avram Viktor minden- 
képen meg akart békülni a leány- 
nyal, azonban a leány kijelentette, 
hogy nem akar többé róla tudni és 
Vasile Mehelhez megy feleségül. A 
fiatal legény azonban sehogysem 
tudott megbékélni azzal a gondo- 
lattal, hogy a leány máshoz men- 
jen feleségül és tegnap, amikor 
Mehel éppen a leányhoz igyekezett, 
Avram a kert alól kiugrott és vas- 
villával ugy fejbe vágta hátulról 
riválisát, hogy az holtan esett ösz- 
sze szeretőjének kapuja előtt. A 
csendőrség azonnal a helyszinre 
sietett, Avram Viktort letartóztatta 
és beszállitotta a csernovici ügyész- 
ségre. 

- Uj elméletek a világkrizis 
genfi enyhitésére. A genfi világ- 
gazdasági konferencia előkészitő 

bizottságának vitáján Sir Frederic 
Leight-Ross, az ismert közgazdász 
kifejtette, hogy a világgazdasági 

helyzet javulását a következő négy 
feltétel megvalósitásától reméli: 1. 
A háborus tartozások kérdésének 
tisztázása. 2. A valuták stabilizálá- 
sa, aminek viszont az aranykészie- 
tek uj elosztása az alapfeltétele. 3. 
A normális hitelforgalom helyre- 
állitása és 4. a kereskedelmi kor- 
látozások lebontása. Williams 
amerikai delegátus arról beszéit, 
hogy Amerika rövid időn belül 
megoldja az európai háborus tar- 
tozások kérdését. Bist professzot, 
francia gazdasági szakértő, beszé- 
dében a valuták stabilizálására 
fektette a fősulyt. 

- A válság megoldásának kö- 
zelségét jósolják. A Londonban 
megjelenő Sunday Express vasár- 
napi számában Snowden egy igen 
optimista cikket ir. Snowden e 
cikkben a jelenlegi gazdasági vál-, 
ság fejlődésének fázisait vázolja 
részletesen, majd összehasonlitja 
a multban is előfordult gazdasági 
válságokkal. Snowden kiljelenti, 
hogy a jelenlegi állapot, bár kivül. 
ről nagyon bonyolult, mindazoná- 
tal a válság megoldása nagyon kö- 
zel van és ha a különböző orszá- 
gok kormányai a mult példáin 
okulnak, ugyea megoldás, mely kö 
vetkezik egleddie teljesen isme- 
retlen formában valósul meg. 



4 óost ét 

SZINHAZ és Moz! Tönvény mentesiti a hóstáti azdákat a hi 
üzetése alói, ha három lakrészbűl áll a téni 

... 

MAGYAR SZINHAÁZ MUSORA: 

Ma szerdán este másodszor: 

ÉDES ELLENSÉG. Ma szerdán 
este mutatkozik be a kolozsvári 

közönségnek a tegnapi premiéren 
nagy sikert aratott Édes ellenség 
vezető női főszerepben Demkó 
lrén, akinek fellépéséhez nagy re- 
ményeket füz a szinház vezetősége. 

Szerdán este 9-4kor: Édes ellenség. 
(2-odszor. Demkó Irén bemutatko- 
zása. Sorozatszám 535.) 

Szombaton este 10 és háromaegyed éra- 
kor: Nagy ovidám kabaré, a buda- 
pesti kabaré szinpadok legujabb 

mnagysikerü müsor darabjai: Ró- 
zsadomb, vigjáték 3 felvonásban, 
irta Tötök Rezső, Aszfaltbetyár. 
Idill a rendőrségen. Pardon, bluett. 
Leépités, humoresk, az évad fal- 
rengetően kacagtató ujdonságai. 

Rendes helyárak. Sorozatszám, 35. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Piroska és a 
farkas bohózatos tündérrege 4 fel- 
vonásban. 10, 15, 20, 25 és 30 lejes 
helyárakkal. Sorozatszám 36. 

ROMÁN OPERA MUSORA: 

135: André Chenier. 

(délután). A cigány- 

Péntek, jan. 

Vasárnap, jan. 15: 
báró. 

nNaCla MOZGÓ (Szinkör) müser 

A Szinház Mozgó uj slágere: 
ORLOV. Csütörtökön indul a 

Szinkör Mozgóban az Orlov, a fő- 
szerepekben: Liane Haid és Pet- 
rovich Iván. Az Orlovnak, a világ- 
hirü cári gyémántnak a története 
sokszor izgatta már fel a fantáziá- 
kat, irtak már belőle operettet, 
drámát, sőt filmet is csináltak már 

belőle, mig most elkészült a töké- 
letes Orlov, a hangos Orlov Liane 
Haid és Iván Petrovichcsal. Az 
Orlov igazi nagy film. Kalandos 
izgalmas szerelmi történet a nagy- 
szerü ékszer körül, amely egy 
gyönyörü asszony nyakát disziti, 
tele zenével, pompás kosztümök- 
kel, a legnagyobbszerü rendezői 
külsőségekkel. Bübáljos zenéjével 
és gazdag kiállitásával a hangos- 
film Orlov minden eddigi elődjét 

fölülmulja. 

Szerdán 3, 5 és 7 órakor utóljára: KIKI 
Egy szemtelen kóristalány karrier- 
je. A főszerepekben: Anny Ondra 
és Hermann Thimig. , 

Csütörtökön 5, 5, 7 és este 9 ónakor: 
ORLOV. A hires cári gyémánt 
sorsa egy szép asszony kezében. A 

főszerepekben: Liane Haid és Ivan 
Petrovich. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Kezdete 3, ó és 9 órakor: Hiojon és jö- 

pök. Főszerepben: Willy Forst. - 
/ ihar a Montblank felett. Fő őszeret- 

: Leni Riefenstahl. 

- Meghalt egy vén cigány. 
Bozsodi József 69 éves zenész, Ko- 
lozsvár régi közönségének népsze- 
rü „Tojás bácsi"-ja tegnap hosszas 
betegeskedés után meghalt. Teme- 
tése holnap délután 5 órakor lesz. 
Halála városszerte részvétet kel- 
tett. 

Biztositsa pénzét! 

Eladó olcsón, ötlaká- 
sos külvárosi ház. Jó 
karban. Viz, villany. 

tim a kiadóban. üÜnynökök kizárva 
Prima tőke elhelyezés ! 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint is- 
meretes, az ötévre szóló házadó 
kivetést most végzik az adókivető 
bizottságok, amelyeknek abban áll 
a hivatásuk, hogy személyes ta: 
pasztalatok alapján, de legtöbbször 
a lakbérszerződések figyelembe- 
vételével állapitsák meg a házadót. 
Az eddigi jelentések szerint a ház- 
tulajdonosok az adókivető bizott- 
ság munkájával nagyjában meg 
vannak elégedve, kivéve olyaán ese- 

teket, ahol 

az adókivető bizottságok a 
házbérjövedelem figyelmenki- 
vül hagyásával, magasabb jö- 
vedelem után rójják ki az 

adót. 
Ezeknél a szórványos eseteknél 

sokkal nagyobb jogi vita tárgyát 
képezi a hóstáti gazdák házadó 
ügye. Az egyenes adóról szóló tör- 
vénykönyv 17. paragrafusa ugyanis 
világosan előirja, hogy 

a földmiveléssel foglalkozó fa- 
lusi gazdák csak abban az 
maoa ott a 

MINT A/ 
UGY ÉRZI MAGÁT A 

CZINK 
ÁLTAL FESTETT-TISZTI- 
TOTT RUHABAN. 

esetben tartoznak házadót fi- 
zetni, ha három szobán felüli 

lakrészük van. 
A törvénynek ugyanezen szaka- 

sza világosan utal arra, hogy 
a városban lakó földmiveléssel 
foglalkozó gazdák, akik egy 
csoportban laknak, ugyancsak 
élvezik a falusi gazdáknak 
nyujtott kedvezményt. Tehát 
mentesek a házadó fizetés alól. 
A legérdekesebb a dologban az, 

hogy az eddigi gyakorlatban a hós. 
táti gazdák - nem tudva a tör- 
vény által nyujtotta kedvezmény- 
ről - pontosan fizették a házadót. 
A kincstárnak ilyentormán kö- 
telessége lenne visszafizetni a 
hóstáti gazdáknak a betfizetett 
házadót, mert annak fizetésére 

jogalap nem volt. 
Az élénk jogi polémiákra okot 

adó érdekes üggyel kapcsolatosan 
beszélgetést folytattunk dr. Pé- 
terffy Jenő ügyvéddel, aki az adó- 
ügyek legjobb ismerője, aki a kö- 

FÜRDÉS UTÁN, 

ee 

Japán nem tűri, hogy Anglia 
beleavatkozzék a japán-kíinai 

konfliktuska 
TOKIÓ. Sanghaikvanban a ja- 

pán és kinai csapatok között a 
harc kegyetlen erővel folyik to- 
vább. A japán csapatok vezérlőtá- 
bornoka a kinai csapatok vezető- 
ségének egy inditványt tett, 

kész megszüntetni a harcot, ha 
a kinai csapatok sanghaikvan- 
tól ötvenkilométeres távolság- 
ban visszavonulnak. Az indit- 
ványt a kinai hadvezetőség 
nem fogadta el, igy a harc 

hogy 

ujult erővel indult meg. 
TOKIÓ. Tegnap Anglia Tokió- 

ban levő nagykövete kormánya ne- 
vében kihallgatáson jelent meg 
kormánya külügyminiszterénél. Az 
angol előterjesztésre a japán kül- 

ügyminiszter 
a legenergikusabban kijelen- 
tette, hogy a Japán-kinai ügyet 
teljesen sajátjuknak tekintik 

és ebben az ügyben senkinek a 
közbenjárását nem fogadja el. 

A Magyar Párt felhivása a választói listá- 
ból kimaradt kolozsvári magyarokhoz 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Magyar 
Párt kolozsvári tagozatának titká- 
ri hivatala felhivja mindazokat a 
kolozsvári magyar 
akik akár a községi, akár a parla- 
menti választók névjegyzékében 
nem szerepelnek, abból bármilyen 
okból kimaradtak, de állampolgár- 
ságuk rendben van, hogy a pártiro 
dában választó joguknak felebbe- 
zés utján való érvényesitése vé- 
gett sürgősen jelentkezzenek. 

Általában kéri mindazokat, akik 

polgárokat, 

nek községi illetősége, vagy vá- 
lasztói joga a hivatalos listákban 

nincsen rendben, forduljaak tá- 
mogatásért a pártirodához. Mivel 
a felebbezések beadásához csak 
néhány nap áll rendelkezésre, a je- 
lentkezés felette sürgős. A mulasz- 
tásból nemcsak a magyarság, ha- 
nem az illetőkre is komoly követ- 
kezmények hárulhatnak. 
A pártirodában, a Főtér 9. sz. I. 

emelet, jelentkezni lehet d. e. 9-1 
ig, délután 4-6-ig mindennap. 

Nem hajlandók vizsgázni a B" listás rendőrtisztek 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A B. 

ra helyezett erdélyi rendőrtiszte- 
ket, mint már jelentettük, február 
elsejére vizsgára rendelték Buka- 
restbe. A legtöbb város érdekelt 
rendőrtisztjei arra az álláspontra 

listá- helyezkedtek, hogy a kitüzött idő- 
ben nem jelennek meg a vizsgán, 
mert a vizsga kimenetele 
teljesen reménytelennek látszik. 
Ugyanis a vizsgaanyag olyan ösz- 
szeállitásu, hogy annak megtanu- 

már is 

vetkezőket jelentelte ki. 
- Az egyenesadóról szóló 

vény tényleg 
mentesíti a városban lakó me. 
zőgazdasággal foglalkozó pol. 
gárokat a házadófizetés alól, 

természetesen azzal a megszorit 
sal, hogy a gazdák lakása ne 
gyen nagyobb három szobán, 
Amint közöltem a kolozsvári h 
táti gazdákkal észrevételemet, 
nek alapján 

máris igen sok felebbezést 
nyujtottam be a házadókivetés 

ellen, amely esetekben természei 
sen a biróság helyt fog adni a ! 
lebbezésnek és 

felmenti a hóstáti guzdákat a 
házadó fizetése alól. 

Tenmészetesen ezek után vá 
lehet azt, hogy a hóstáti gazd 
a perek lavináját fogják zuditani 
kincstár ellen, amely helytele 
vetette ki a házadót az amugy 
agyonadóztatott szegény kisg: 
dákra. 

sezé . 

lására egy-két héten keresztül 
szolgálatból fennmaradó szab 
idő nem lehet elégséges nemcs 
a rendőrtiszteknek, a 

de egyetemi tanári képesités sé 

biró intellektueleknek is több 

hónapi tanulásra lenne szük. 
ségük, hogy sikeresen kiállják 

a B. listás rendőrtisztek több 
mint husz tárgyból kötelező 

vvizsgáját. 
Temesvári jelentés szerint 

ottani és lugosi B. listás rend 
tisztek is elhatározták, hogy ne 

jelennek meg a vizsgákon, mé 
ugy sincs reményük, hogy azt ! 
keresen tehetik le. 

Aranyat mindennemt ékszertára 
egmagasa zerüzlet, Fő 
áron vesz erlow postával szembe 

- Olcsul a pénz világszerte. 
pénz ára az egész világon egy e 
tendő óta lényegesen olcsóbbodo 
Ez persze csak a pénzbőség 
nem a gazdasági élet egészség 
voltát, hanem a depresszió 
mélyülését viszonyitja. Alá lel 
támasztani ezt a megállapitást 
mai és egy év előtti bankkamal 
közötti különbséggel. Vagyis 
kamat csökkent. Például M 
gyarországon 8 százalékról 4 
félszázalékra ment vissza a k 
matláb 1932. január 1. óta. Eg) 
dül Páris az, ahol a kamatláb v 
tozatlanul 2 és félszázalékon 
már második éve. 

MAGYAR SZINHÁZ 
Szerdán, január 11-én este 9 órakot 

Édes ellenség 
Bónyi Adorján nagysikerü szinmüve 

zanaumma 

Szombaton este fél 11 órakor 

Magy vidám Kabaré 
A budapesti kabaré szinpadok leguj 
falrengetően kacagtató ujdonságai! 

Vasárnap délelőtt 11 órakor 

Piroska és a farka 
bohózatos tündérrege olcsó matine 

helyárakkal 



ertolyam, 8. szám. 

a.. 

Elnapolták a külözevári 
isok es Clonta rendör- 
spektor porének felsb- 
bezési tárgyalását 
eLUJ KOLOZSVÁR. Ismeretes 

az árdrágitási per, amelyet dr. 

dlonta Jenő rendőrinspektor in- 

venciójára a kolozsvári fakeres- ; 

dők ellen inditottak. A kolozs- 

ri fakereskedők ugyanis a tava- 

tél kezdetén kartellbe tömörül- 

s a kartell-gyülésen megjelent 

Clonta Jenő is, aki lefoglalta a 

rtellszerződést és az iratokat s 

fakereskedők ellen meginditotta 

eljárást. 

A kolozsvári járásbiróság az ár- 

ágitási perben pénzbüntetésre 

He a fakereskedőket, akik az 

letet megfelebbezték. A felebbe- 

si tárgyaláson az árdrágitási pert 

nagyváradi törvényszék hatáskö- 

be tették át, ahol hétfőre tüzték 

1a tárgyalást, de alaki okokból 

március 1-re napolták el. 

áraz hükkhasáb tüzifa 
izsájaapritvaéshazhoz szállitva 

58 lej 
ISCHER-né 

r. Enescu (Gyufagyár-ucca) I5. 
elefon 1300. Telefon 1300. 

Níégy napig 
küdt, azután meghalt egy vá- 
dszöllősi munkás. 

) éves váradszöllősi munkás ne- 
iny nappal ezelőtt eszméletlenül 
szeesett. Az orvosi vizsgálat meg- 
lapitotta, hogy semmi életmükö- 
És nem látszik ugyan, de Mácsi 
égsem halt meg. Ez a helyzet 4 
pig tartott. A negyedik napon 
élkül, hogy magához tudták vol 

tériteni, meghalt. 

rtárgi 
at, Fő 
embe 

rie. 

y ej 
0d0 

ség 
szség 
x 

tetszhalottként 

Mácsi Lajos 

BUCURESTI. Tegnap délután 5 
órakor az Alexandria-Bucuresti 
közötti országuton Bukaresttől 
mintegy 7 kilóméterre egy sze- 
mélyszállitó autóbusz teljes sebes- 
séggel igyekezett a városba, ami- 
kor kormánya 

eltörött és az autóbusz ment- 

hetetlenül az utszéli árokba 

fordult. 

A 25 utas közül az autóbusz tu- 

Utasaival arokba zuhant 
egy kukarosti autóbusz: 

4 halott, tökbb sulyosan sebesült 
lajdoncsa és más három utas 
azonnal meghalt, a többieket pe- 
dig sulyos sebekkel szállitották a 
bukaresti kórházba. A sebesültek 
közül rendkivül sulyos állapotban 
van Virgis Jocu egyetemi hallgató, 
akinek a feje több helyen betört 
és mind a két karja eltört. A ha- 
tóságok erélyes nyomozást inditet- 
tak 1. s megállapitották, hogy 
az autóbusz tul volt zsufolva és a 
szerencsétlenség azért történt. 

SPORT 
Megvalósulás stádiumába jufott 

az Európa -Magyarország vizi- 

pólómérkőzés megrendezésének 
ügye. Walter Binher a nemzetkö- 
zi uszószövetség elnöke napok óta 
a magyar főváros vendége, aki 
azért utazott Budapestre, hogy 
megkezdje a tárgyalásokat a ma- 
gyar sportkörökkel egy Európa 
válogatott - Magyarország vizi- 
póió mérkőzés létrehozása érdeké- 
ben. A tárgyalások olyan stádium- 
ban vannak, hogy közelebbről 
már megállapitják a mérkőzés 
idejét és szinhelyét. Ezt a nagy- 
szabásu sporteseményt a világ 
sportkörei hatalmas érdeklődéssel 

kisérik. 
Összeállitották a esehek elleni 

magyar válogatott birkozó csapa- 
tot. Vasárnap délelőtt kerül el- 
döntésre a budapesti Labriola-szin- 

1CLUJ-KOLOZSVÁR. Vastagon 
hull a hó és térdig gázolnak benne 
azok a szerelmes párok, akiknek 

a tél sem elég hideg arra, hogy 
forrón simuljanak egymáshoz és 
elrebegjék azt a holtomiglanhol- 

todiglant, aminek rendszerint egy 

óra alatt vége szokott lenni. Teg- 

nap este is, amikor a hold bágyadt 

fénye nem tudott áttörni a szürke 

fellegeken és a sötétség diszkrét 
fátylát lopta a fák lombtalan ko- 

5 BALI DIVATSZINEK. Az idei báli 
tlel 
ást 
mnatl 

7is 
M 

ezeknek megfelelő árnyalatai. A di- 
szinek ugy változnak, mint amilyen 

tozatosak a különböző bálak hangu- 

ai, közönsége és alkalomszerüsége. 
ány bál, annyi szin, lehetne monda- 
a közmondás felujitásával. Persze, 

ai gazdasági viszonyok mellett a bá- 
hölgyközönségének nagy gondot 

z a divatos szinü estélyi ruhák be- 

rzése és előállitása. Ezt a gondot cél- 
rüen és olcsón háritja el az ismert, 

levü, biztos sikerrel dolgozó CZINK 

Eyifestőgyár, amely a legrövidebb 

alatt kékre. zöldre, sárgára és pi- 

ra festi a leg finomabb báli ruhákat 

náról-holnapra a legujabb párisi di- 

szineket állitja elő A CZINK-gyár 

csak egyszeri, hanem több báli al- 
omra többször is átfesti és tisztitja 
estélyi és báli ruhákat a legdivato- 

b szinekben, a kémányosalb árak 

lett. 

rakot 

ikor 
aré 

kor 

atszinek a legujabb párisi modellek 
tájára a kék, zöld, sárga és piros 

ronája felé, egy álperzsa bundás 

karcsu és hátulról szendének lát- 

szó nő belekarolva ment egy rö- 

vidbekecsü robusztusnak feltünő, 

té 
Samu, akétvizközi kékszakáll 
nem csábitotta el a bér- 

kocsis feleségét 

házban a magyar-cseh országok 
közötti válogatott görög-római bir- 
kozó mérkőzés. A válogatott ke- 
retből a következő versenyzők ál- 
lamok szőnyegre: Zombory II., 
Tóth, Tasnády, Kamarás, Tu- 
nyoghy, dr. Pap és Badó. Tartalé- 
kok: Gyarmathy Ferenczy, Bede, 
Hegedüs, Baróthy és Bedő. A ne- 
hézsulycsoportban még mem jelöl- 
ték ki a versenyzőt. 

Vereséget szenvedett a Nemzeti 

Athénban. A téli turán levő Nem- 
zeti futball-csapata tegnap Athén- 
be játszott az ottani Etnikos csa- 
patával. A mérkőzés alatt a magvar 

csapat állandó fölényben volt. En- 

nek ellenére a magyar csapat 0:0 

arányu félidő után 1:0-ra veresé- 

get szenvedett. 

150 centiméteres góláttal. 
Forró szavak a tizfokos hideg- 

ben. 
- Imádsz, ugye, édesem? - sut 

togta a férfi szoprán-barintoján. 
A nő nem felelt semmit, csak 

odabujt a hatalmas férfihez, aki a 
hóna aljáig ért. 

Igy mentek tovább ketten egész 
a strandig, ahol a trambulinnal 
farkasszemet néz a sporttelep ka- 

pujának ivelése, átcsaptak az ut- 

testen, belegázolva a hóhegyekbe 

egész a kapu aljáig. Ott megálltak 

hangtalanul A nagy férfiu lábujj- 

hegyre állt, két karjával a nő vál- 

mi m 

Mindenki 
eo 

ARRÓL BESZÉL KOLOZS- 
VÁRON, HOGY A 

jJóesté 
LEGFÜRGÉBB, LEGMEGBIZHATÓBB 
FÜGGETLEN. POLITIKAI NAPILAP 

lába csimpaszkodott és egy gyön- 
géd csókot lehelt a nő ajkaira fa- 
gyott ruzsra. Még egy fél óráig 
tartott ez a hangtalan szerelmi 
vallomás .. 

. és jött a szigoru rendőr ... 
és a párok szétrebbentek, egyik 
jobbra, másik balra, ahogy a nóta 
mondja, jelen esetben a nő a Főtér 
nek, a férfi pedig a Kétvizköznek 
vágott. 

EGY KIS KONFLIKTUS A 
SZAMOSPARTJÁN 

Rövid bekecsének zsebébe du- 
gott kézzel haladt a fiatalember 
egész addig nyugodtan, amig a Mi- 
hály-park felé vezető uthoz ért, 
amikor szemközt jjött vele egy 
bérkocsisnak kinéző kétvizközi 
Don Juan. 
A bérkocsis jellegü 

robbant a kicsinek. 
- Te Samu, hol a feleségem? 
A Samunak szólitott emberke 

megrettent egy pillanatra, logiká- 
jára és a közmondásra támasz- 
kodva, hogy szégyen a futás, de 
hasznos, nekieredt a Füzfa-ucca 

irányának. 
A hosszu azonban három lépés- 

sel utólérte, megfogta a bekecs 
gallérját és a benne levő tartalom- 
mal együtt ugy kente neki egy 
Füzfa-uccai ház rozoga keritésé- 
nek, hogy a lendülettől mind a 
ketten a ház udvarára hasaltak. 
A zajra, a kiabálásra kirohant a 

házból a tulajdonos és a fia, ugy 
ahogy voltak, kétvizközi éjféli pi- 
zsamában és anélkül, hogy a h- 
vatlan éjféli vendégeket felszólitot- 
ták volna, mindketten nekiestek 
Samunak és a bérkocsisnak,. egy 
pár ökölcsapással kitessékelték 
őket az uccára. 
A két kiebrudalt ellenfél között 

az uccán már nem pofonokkal 
folyt az eszmecsere, hanem ki- 
magyarázkodásokkal. 
Samu erélyesen tagadta a nőt, a 
bérkocsis nejét. 
A kimagyarázkodások vége az 

lett, hogy mind a ketten elmentek 

egyén neki- 

egyik kétvizközi csapszékbe ki- 

békülni. 
A kibéküléshez két szál cigány 

is került, de előkerültek azután a 

két éjféli hős nejei is, akik váloga- 
tott szamosparti stilusban tessé- 
kelték haza a mámoros és szerel- 
mes Samut, meg a teljesen beru- 

gott bérkocsist, akiről azután a 

mulatság közönsége kideritette, 
hogy nem más, mint egy Széche- 

nyi-téri baromfi-kofa. 

- Az iskoláslányok szélhámos- 

nője. A budapesti főkapitányságon 

ma letartóztatták Dani Mária hu- 

szonhároméves kiszolgálóleányt, 

aki furfangos módon fosztogatta 

az iskolásgyenmekeket. Beálltott 

az elemi iskolába s a folyosókon 

megfogta a kisleányokat, ha vala: 

mi ékszert látott rajtuk. Azt mond 

ta nekik, hogy ő az ellenőrző tani- 

tőnő és elvette tőlük az ékszereket, 
mert ilyeneket iskolában nem sza- 
bad viselni. Azután közölte a meg- 
riadt leánykákkal, hogy az éksze- 

reket átadja az osztályfőnökük- 
nek, aki majd eljuttatja azokat a 

szülőkhöz. 

- Öngyilkos lett egy 71 éves 

asszony. Tegnap délután 6 órakor 

halva találták Pafelstein Éva 71 

éves hidalmási lakost. A vizsgálat 

során megállapitást nyert. hogy 

öngyilkosságot követelt el. 

rk 
atine 

fal mi szitim mosa sa ATal Tuj atulajdonas: Tóth 
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Miért vádolja irredentizmussal 
a Patria lapunkat? 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jó- 
estét!" hétfői számában külpoliti- 
kai cikket közöltünk, amelyet a 

párisi Le Figaro hasábjain Niessel 
francia tábornok irt s amelyet la 
punk szóról-szóra való, hü fordi- 
tásban ismertetett amélkül, hogy a 
Figaro cikkéhez a magunk részé- 
ről bárminemü kommentárt füz- 
tünk volna. Niessel tábornok cik- 
két 

szészerint forditottuk a párisi 

Le Fivaro cikkéből és ennek 

a szószerinti idézetnek a kivo- 

natát adtuk külpolitikai cik- 
künk cimének is. 

A kérdéses cikket tehát nem mi 
irtuk, sőt a cimét is csupán idéz- 

tük a Figaro cikke nyomán, amit 
ujságirói hivatásunk és tárgyila- 
gosságunk mellett annál is inkább 

tehettünk, mert a cikket 

a Romániával szoros kapcso- 
latban álló francia nemzet 

egyik ismertnevü tábornoka 

irta a komoly párisi lap hasáb 

jain és ugyanez a cikk szóról- 

szóra a bukaresti Universul- 

ban is megjelent. 

Mindezeket csak azért bocsátjuk 
előre, hogy a román közvélemény 
is tisztában legyen lapunk jóhisze- 
mü és tárgyilagos eljárásával és 
ujságirói hivatásunk korrekt telje- 

sitésével. 

Annál feltünőbb és tendenciózu- 
sabb tehát egy-két bukaresti napi- 
lapnak s főleg a kolozsvári „Pat- 
ria"-nak cikünkkel kapcsolatos 
ama közleménye, hogy mi 

„valószinüleg a budapesti ir- 

redenta sajtó nyomán felbuz- 

dulva közlünk és kolportálta- 

tunk olyan riportokat, ame- 

lyek alapjukban véve, különö- 

sen pedig, amint a rikkancsok 

végigkiáltják az uccákon, su- 

lyosan sértik a román államot 

és a hivatalos közegeket. 

Vajjjon 

az „Universul is a budapesti 

irredenta szolgálatában állott, 

amikor a kérdéses cikket le- 

közölte, - 

mit gondol a „Patria"? 
A bukaresti lapok megszokott, 

csodálko-. irredenta vádjain nem 
zunk, ezeket már nem is vesszük 

komolyan, ellenben jogosan ütkö-, 
„Patria zünk meg a kolozsvári 

rosszakaratu beállitásán, mert 
helybeli laptársunk, mint a ki- 
sebbségeket védő nemzeti-paraszt- 

párt erdélyi hivatalos lapja kell, 

hogy 

jóliniformált és elMogulatlan 

szemlélője legyen az erdélyi 
kisebbségi sajtónak. 

A „Patria" szerkesztőségének tud- 
nia kell, sőt bizonyára tudja is, 
hogy egy, a román állammal szö- 
vetséges nyugati állam tábornoká- 

tevését, viselését és a fejről 
levételét mutatta be. Ezután az ok- 

.. 

a „lóestét! hétfői cikke köröl 
beonyodalomban? 

nak külpolitikai cikke miatt, ame, 
lyet a „Jóestét!" minden megjegy- 

2és mélkül, hü forditásban közölt, 
nem lehet sem politikailag, sem 
sajtójogilag, annál kevésbbé a fe- 
lelőtlen uccai kolportázs miatt fe- 
lelősségre vonni, de legkevésbbé 
a hatóságok előtt célzatosan 
bevádolni egy kisebbségi lap 

munkatársait. 
Rosszhiszemü a Patriaban rejjlő 

ogyöngéd" célzás arra, hogy mi a 
„budapesti irredenta saj itó. hatása 
alatt felőuzdulva" köröljdk poli- 
tikai riportjainkat, mert mi la- 

vasó naponként megveszi. 
mi anyagi és erkölcsi forrásunk s 
erre büszkék is vagyunk. 

punk alapitása óta megőriztük 
minden többségi vagy kisebbségi 
párttól való politikai függetlensé- 
günket és tárgyllagosságunkat, eg- 
zisztenciális szempontból pedig tel 

jesen és kizárólag az olvasó kö- 

zönség becsületes anyagi támoga- 
tására vagyunk utalva, ami abból 
áll, hogy eleven és gondosan szer- 
kesztett lapunkat, a népszerü „Jó- 
estét!*-et nemzeti és felekezeti 
különbség nélkül minden ujságol- 

Ez a 

legolcsóbb árban 

.NEU 
RUHAÜZLETÉBEN 

cCLUJ (KOLOZSVÁR) PIATA UNIRI! NO. 14. 

A háztulajdonosok az uj 
házak vizeij ikedvezmén ó7 

is kö vetelik 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint 1s- 

meretes, 

nosok szövetsége akciót inditott az 
uj házak vizdijainak ötvenszázalé- 
kos kedvezményéért, amelyet 

egyébként a vizmü szabályrende- 
lete világosan előir ugyan, de nem 

került még végrehajtásra. A ház- 

tulajdonosok szövetsége ma délig 
adott ultimátumot a város vezető- 

ségének, hogy 
az uj házaknak nyujtott ked- 
vezményt az uj vizmüszabály- 

rendeletbe is bevegyék. 

Abban az esetben, ha ez a kérésük 

nem talál meghallgatásra, ugy 

az esedékes vizdijakat birói 

a kolozsvári háztulajdo- 

házbéradómegállapitások 

letétbe helyezik s ha utána a 

vizszolgáltatást beszüntetik, 
kollektiv kártéritési pert indi- 

tanak a vizmü, illetve a város 

ellen. 

A háztulajdonosok szövetsége teg- 
napi ülésén megbeszélésre került a 

ügye. 

Ugyanis a kivetések alkalmával 
megállapitást nyert, hogy vissza- 
élések történtek. A szövetség ellha- 

tározta, hogy 

visszaéléseket nemcsak a 
kolozsvári pénzügyigazgató- 
ság, hanem a pénzügyminisz- 

ternek is tudomására hozzák. 

A lovakat és kutyákat is gázálaroval 
látják el a jövő háborujában 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma, délelőtt 

tartották meg a tüzoltólaktanya 

udvarán Deleu primár és más ha 

tósági személyek jelenlétáben a 

gáztámadások elleni védekezés be- 

mutatójját. 
A tüzoltószakasz először a gáz- 

maszkok használatát, az álarc fel- 
való 

tató katonatiszt védőruhába öitö- 

zött gummifelszerelésbe és cipők 

be bujt tuzoltókat vonultatott fel, 

akiknek a legveszedelmesebb gyil- 
koló gáz, az Iperit ellen kell támo- 
gatást nyujtaniok háboru esetén 
- a veszélyeztetett polgári lakos- 
ságnak. 
Az Iperit ugyanis a rendes szö- 

vetruhát is megtámadja és azon 

keresztül hatolva, 
az emberi test szervezetét pil. 
lanatok alatt összerombolja. 
s minden élőlényt másodper- 

eek alatt megöl 
A nehéz fajsulyú Iperii gáz el- 

A nodem gázvédelem 

hatnak az özvegye még ma is él 
Nem fér hozzá kétség, hogy Ame 
rika legelső embereiket, akiket ai 

len apróra őrölt meszet nten, 
el, mert 
a mész az Iperitet közömbő 

az állatokat is gázálarcea! lát 

Bemutattak lovat és s kutyát is gá 
maszkban. Érdekes, hogy a ló sz 
mének alkata olyan erős és elle 
állóképes, hogy nem is alkalma 
nak rá álarcot és csupán az or 
és száját burkolják be védőkészi 
lékkel. 
A jelenlevők azzal az érzéssel 

voztak a gázvédelmi bemutatóró 
hogy a jövő háborujában már ne 
csak az embereknek, hanem a 
állatoknak is menteni kell irháj 
kat a kémia gyilkos szerei elől. 

- Kik nyertek az osztálysor 

játék tegnapi huzásán? Az osztály 

sorsjáték tegnapi huzásán a kövel 

kező nagyobb nyereményeket hu 

ták ki: 1 millió lej 55.315, 300 eze 

lej 56. 136, 100 ezer lej 69. 4377 

15 ezer lej 15.976, 60.303, 20.495. 

kolozsmegyei községebn. Balni 
Márton sztánai lakos feljelentés 
tett az ottani csendőrségen, hogi 
ismeretlen tettesek éjnek idejéi 
behatoltak a lakására s tizezer le 
értékü ruhanemüjét ellopták. 
csendőrség erélyesen nyomoz a 
ismeretlen tettesek kézrekeritésére 

- ,„Az Egyesült Államok meg 
ölik elnökeiket ..." Ezt a rendki 
vül vádaskodást dr. Harlov 
Brooks, egy ismert szivspecialist: 
orvos közli Coolidge elnök halá 
lával kapcsolatosan. Az orvos sze 
rint Amerika a szó szoros értelmé 
ben megöli elnökeit, egyetlen vol 
elnöke sincs ma életben, ellenber 

At 

állam annyira megtisztelt, maga a 
állam okozza halálukat. Az elmö 
kök száma, akik megbetegedtel 
vagy meghaltak mindjárt mandá 
tumuk lejárta után, eléggé világo 
san beszél és azt bizonyitja, hog) 
ezek a magas hivatalnokok való 
ban szellemi és fizikai feszültsét 
alatt állnak, ugyhogy szinte egy 
nek sem sikerült ellenállani 
Brooksnak az a véleménye, hog) 
egyetlen elnök sem vállalja el má 
sodik megválasztását és ha a nég 
éve lejárt, azonnal vonuljon nyi 
galomba. Ezenkivül Brooks ajáni 

ja, hogy minden elnökjelöltet 
legszigorubb orvosi vizsgálata 
vessenek alá, mielőtt a választál 
megindulna. 

Szatirok garázdálkodnak 
budapesti lágymányosi uton. A bu 
dapesti lágymányosi vasuti télté 
környékén lakók tegnap éljjer nag! 
lármára lettek figyelmesek E 
nő kiáltozott segitségért kétségbe 
esetten. A rendőrőrszem vég. me 
tajálta a jajgató nőt, az: mel 

két férfi igyekezett elmenekal 
Az egyiket elfogta és előállította 
főkapitányságra. Kiderült, hogj 
az iHető Tálas József napszámos 
ak a Lenkei-uti barakok egyiké 
ből hurcolta ki a nőt. A bara) 
előtt két társa, Turi János és 574 
bó János napszámos wvárta. Itta 
sok voltak. A nőt elhurcolták 
vasuti töltésre szott erőszakoskod 
tak vele. Mindhárnmukat etartóz 
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